

第二十届全国农民象棋赛开幕

# 近百名农民棋手决战香城

本报讯(记者 庞贊 通讯员 咸农业)车鸣马嘶炮声隆，斗方阵地论输赢。4月22日，由中国农民体育协会主办，省农厅、省农民体育协会和我市共同承办的“嘉安”杯第二十届全国农民象棋赛在我市开幕。

中国农民体协副秘书长陈直，省农厅厅长戴贵州，市委书记任振鹤，市委副书记、市长丁小强等领导出席开幕式。

丁小强在致辞中说，近年来，咸宁市委、市政府高度重视文化建设，通过加强文化软实力建设，提升城市综合竞争力。公共文化服务体系不断完善，群众性文化活动蓬勃开展，“一五一十”工程叫响全国。特别是在开展农民体育运动方面，我市有着丰富的经验

和广泛的群众基础。象棋是中华文化的国粹，是广大群众喜闻乐见的传统文化活动，深信本届象棋赛在传播象棋文化、普及群众性体育活动的同时，一定会进一步提升咸宁的知名度和美誉度。

本届比赛，共有来自全国27个省(市、自治区)的28支代表队，近100名农民棋手参赛。比赛从昨日开始，一直持续到4月26日。

记者从大赛组委会了解到，湖北队共有6名选手出战，其中咸宁籍选手有2人。他们是通城县的棋手王隽龙、赤壁市的棋手徐飞。

据介绍，这是我市首次承接全国性农民体育赛事活动，旨在广泛开展全民健身运动，丰富农民群众文化体育生活。



王隽龙，42岁，通城县人。2013年获得湖北省象棋锦标赛冠军。

王隽龙的身上有不少的冠军头衔。14岁学习下象棋，18岁获得通城县象棋比赛冠军，28岁获得咸宁市象棋比赛冠军，40岁时获得全省冠军……

一连串冠军光环照耀下的王隽龙，在昨日上午的常规赛中，显示出了充分的实力。仅用了十几分钟，他就打败了山西代

## ●王隽龙：经验丰富的悍将

表队的选手，赢得了首场开门红。

王隽龙是幸运的，他的哥哥曾经是通城县的象棋冠军，从小就受到熏陶。上世纪80年代，孩子们没有什么玩具，王隽龙特别调皮，为了让他安静下来，哥哥就教他下象棋。

在哥哥的指导下，王隽龙的棋艺进步很快。17岁时，他报名参加县里的象棋比赛，获得了第二名。第二年，他再次参赛，一举夺魁。

得到了家人的支持，还有哥哥的细心指导，王隽龙在象棋的道路上越走越远。

2000年，王隽龙首次参加全市象棋比赛，凭着扎实的功底，他顺利夺冠，并成为当年咸宁象棋界的一匹黑马。

之后，王隽龙又陆续参加了十几届全市范围内的象棋比赛，收获了十几个大大

小小的冠军。

成为全市的象棋冠军之后，王隽龙并没有满足。2003年，他开始参加全省的比赛。首次参赛，就获得了第四名的成绩。

也许是成功来得太快，在之后的几年时间里，王隽龙的棋艺到了瓶颈期，他的成绩始终停留在全省第四名这个位置上。

“从2003年到2013年，一个全省冠军，我花了10年时间！”在昨日的采访现场，王隽龙感慨万千，这其中的努力与辛酸，也只有他自己知道。

走出阴影之后的王隽龙，犹如涅槃之后的凤凰，战绩一发不可收拾。去年，他代表湖北队出战第十九届全国农民象棋赛，与队友们一起获得了团队第二名的好成绩。

今年，王隽龙准备了一个多月的时间，再次走进全国农民象棋赛的赛场，少了压力，多了信心。

## ■本届赛场之最

### 参赛人员创历史

据组委会工作人员介绍，作为全国农民运动会的系列比赛之一，全国农民象棋赛除每4年一届的全国农民运动会当年不举行比赛外，其余3年每年都举行一届，至今已举办了二十届。

根据规定，参赛选手皆为省、自治区、直辖市正式农业户口的农民、牧民、渔民、乡镇企业就业人员、个体经营者，以及居住地在乡镇以下的居民等。

本届比赛，来自北京、黑龙江、河南、湖南等全国27个省(市、自治区)的28支代表队，近百名农民棋手参加了本次比赛，参赛人员之多，队伍之广皆为历届之最。

这些参赛者当中，既有年届六十的花甲老人，也有十五六岁的及笄少年。以河北代表队为例，派出了男、女共4名选手，其中两人16岁，一人18岁，一人40岁，成了平均年龄最小的代表队。北京队60岁的女选手郑国平、内蒙古自治区60岁的男选手李付生成为本次比赛年龄最大的选手。

### 奖项最多

据裁判长高海明介绍，本次比赛，共有55名男选手，42名女选手参加，竞赛项目分为常规赛和快棋赛，常规赛有男、女个人，男、女团体，快棋赛有男、女个人，男女混双。比赛分为9轮进行，赛程将近5天，按照积分进行排名，最终成绩将于26日下午揭晓。

本次赛事共设有优秀组织奖、体育道德风尚奖、男子常规赛个人、女子常规赛个人、快棋赛男子个人、快棋赛女子个人、快棋赛混双、男子团体、女子团体、初出茅庐奖等10个奖项，为奖项设置最多的一届。



在昨日的比赛中，来自赤壁市的棋手徐飞耗时90分钟，战胜了甘肃代表队选手。

平常生活中，徐飞不善言语。不过一说到象棋，他的话总说不完。

1986年，16岁的徐飞年轻气盛。有一天，因为一点小事，徐飞跟母亲发生口角，负气离家出走。在大街上，徐飞看到一

## ●徐飞：自学成才的高手

群人围着棋盘下棋，便走上去凑热闹。

这么简单，我也会！看了一会儿，徐飞就坐上了棋桌。不过还没有走几步，他就败下阵来。有人笑他说，连象棋的门都没人，还想赢比赛，简直是做梦。

于是，在接下来的时间里，徐飞只要一有时间，就跑到离家门口不远的路边摊去下棋。三个月之后，那些人都成了他的手下败将。

初尝成功滋味后，徐飞彻底迷上了象棋。学校有一位陈姓老师，棋艺不错，徐飞得知后，每天下了课，就往陈老师家里跑，拉他对弈。一开始，徐飞总是处于下风，不过他并没有泄气。“那段时间，就连晚上做梦，梦的都是下棋。”徐飞说，有时候走路，突然想到了一步好棋，会兴奋好几天。

因为当时条件有限，徐飞无法接受到

专业的训练，只能买棋谱，自己慢慢研究，在与他人的对弈中，寻求进步。30个月之后，陈老师也成了徐飞的手下败将。

1989年，徐飞参加了赤壁市的象棋比赛，夺得了冠军，之后又陆续参加了一些比赛，开始在咸宁的象棋界崭露头角。

1990年，徐飞信心满满的参加全咸宁地区的比赛，本以为可以获得前三名的好成绩，结果却惨败。40人参加的比赛，他获得了20多名。

再后来，徐飞下岗了，但是他并没有放弃象棋，每天都要下几盘，他的棋艺也逐渐提高，与陈进超、王隽龙、王顺波一起，被誉为咸宁象棋界的“四大天王”。

今年，是徐飞第一次参加全国农民象棋赛，对于比赛成绩，徐飞并没有过高的追求，他说，只要发挥出正常水平就可以了。

物流电子交易平台。并积极创造条件，大力发展跨境电商。

五是推动大众创业、万众创新，创新发展线上线下O2O的同城电子商务。建设集电子交易、呼叫中心和城市共同配送为一体的城市生活消费服务同城电子商务平台，形成产品+服务、前端平台+后端社区服务网络接收点并线的线上线下深度融合，通过1个社区终端配送体系+N个同城电子商务服务平台的模式，打造全国领先的同城社交、交易、配送、服务一体化的平台，提升市民的生活品质和咸宁城市的影响力和知名度。



# 咸宁发展电子商务做什么？

咸宁电子商务工作起步较晚，后发优势明显。截止目前，全市现有网民人数120万，域名用户8万，网络经营主体2000多家。邮政、快递企业79家，网点260多个。在全国各大电商平台开设的C店1500多家，80%以上经营茶叶、桂花类产品、土特产、水果、竹筒、服装等。2014年10月市人民政府办公室出台了《关于积极推进电子商务发展的实施意见》，设立1000万元专项资金支持电商发展。还将依据市委、市政府精准扶贫、倚重资源、差异发展、绿色崛起的战略考量，抢抓阜山片区扶贫开发机遇，按照“一县一业”的思路，咸安主营一枝楠竹、赤壁主攻一杯清茶、嘉鱼主打一篮蔬菜、通城主推一壶茶油、崇阳主做一根麻花、通山主抓一群畜禽，以“特”入市，以“特”扬名，以“特”取胜，制定咸宁市电子商务发展初步规划，对全市电子商务的发展进行整体布局。

一是按照“企业主体、政府主导、政策扶持、购

卖服务”的原则，推进咸宁电子商务公共服务中心和电子商务产业园区建设，建立新型农村公共服务平台和电子商务信息综合服务平台，打造“互联网+现代农业+文化旅游业+绿色工业新产业”的电商发展模式。

二是深度挖掘农业特色产业资源，大力发展农业电子商务。依托楠竹、茶叶、油茶百亿产业和桂花、水产等丰富的农业资源，构建农特产品电子商务公共平台；积极探索农产品“实体市场+网上商店”的流通新模式，加强农产品配送和信息化体系建设，促进农产品快速流通，不断降低流通成本；支持绿购网与中科院合作，共同开发北斗卫星民用系统，构建农产品RFID质量追溯体系，一品一码，对农产品种植、生产加工、配送、终端销售等信息进行追溯和实时监控，实现农产品供应链的实时监控、预警和溯源管理，构建咸宁面向全国农特产品的全产业链电子商务平台。支持通山县与阿里巴巴深度